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Conselho Municipal de Assistência Social – C O M A S 

São Mateus – ES 

Criado por Lei Municipal Nº 472/1996 

 

ATA Nº012/2025 DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS – COMASSM 

 

Aos trinta dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, estiveram reunidos em 

formato remoto, via google Meet, os membros do Conselho Municipal de Assistência Social – 

COMAS. Representantes Governamentais: representando a Secretaria Municipal de Finanças a 

Sra. Tatiana Ribeiro dos Santos – Titular, representando a Procuradoria Municipal o Sr. Paulo 

Henrique Rodrigues Santana Ferreira. Representando a Secretaria Municipal de Assistência Social 

a Sra. Eliane Marcelino Lopes e a Sra. Camila Cogo Bonomo – suplente, representando a 

Secretaria Municipal de Saúde, a Sra. Angela Maria Ferreira Vieira Representantes não 

governamentais: Representando os usuários do SUAS o Sr. Antônio Nogueira de Souza, 

representando a Sociedade Santa Rita de Cássia “Lar dos Velhinhos” a Sra. Carla Pazini dos 

Santos, representando a Associação Nova Esperança, a Sra. Adna  Maria Farias Silva, 

representante a APAE a Sra. Bernadete de Paula Carlott, representando a FAMAPOSAM o Sr. 

Carlos Sérgio Rodrigues de Souza,   a Sra. Indihane Terra Caitano, secretária executiva dos 

conselhos. Segue a pauta da referida reunião, conforme convocação nº 010/2025. Pauta 01: A 

Sra. Camila, realizou a apresentação do Plano de Aplicação do Profort/SUAS e realizou uma breve 

explanação do que se trata o referido plano, destacando que o seu objetivo principal é o de 

fortalecer a capacidade institucional da Gestão, Serviços, Programas e Projetos do Sistema Único 

de Assistência Social-SUAS de São Mateus-ES. Em sua apresentação, enfatizou todos os pontos 

em que este recurso será investido de maneira detalhada. Destacou ainda que, foi realizado um 

cálculo acerca do valor a ser recebido, levando em consideração os aspectos do próprio município, 

em destaque o quanto este foi afetado pelos crimes ambientais, sendo assim, o valor repassado ao 

município de São Mateus é de 1.593.200,19 (um milhão quinhentos e noventa e três mil 

duzentos reais e dezenove centavos), destacou ainda que este valor é para ser investido no ano 

de 2025.  O Sr. Carlos questionou se esse valor seria pago de forma parcelada. A Sra. Camila 

destacou que não, que o mesmo é repassado em parcela única. Continuando sua explanação, a Sra. 

Camila apresentou aos conselheiros a construção do Plano de Aplicação do Profort/SUAS, 

destacando como se deu a construção do mesmo e a base de dados utilizada.  A Sra. Adna 

questionou se este valor já está em conta e a Sra. Camila reiterou que sim, desde agosto. A Sra. 

Adna por sua vez, solicitou que esta descrevesse  
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acerca da necessidade da adesão de uma van com acessibilidade. A Sra. Camila destacou que a 

van terá como principal função atender os serviços da assistência. Aprovado por unanimidade. A 

Sra. Carla reiterou ainda que o plano de aplicação foi muito bem construído, e elaborado. E 

questionou se existe a possibilidade de nos próximos repasses, haja a inclusão das instituições 

filantrópicas. A Sra. Camila destacou que além de um valor consideravelmente alto a gestão está 

se apropriando ainda de como se dará esse processo. E destacou que ainda não foi comentado 

acerca dos termos de colaboração serem inseridos no Profort/SUAS. A Sra. Carla solicitou que, 

seja dado um olhar especial a esta demanda, levando esse questionamento a diante e a Sra. Camila 

e os demais conselheiros concordaram. Pauta 02: Prestação de Contas do Co financiamento 

Estadual 2024; a Sra. Carla destacou que, neste novo formato de prestação de contas não vem 

anexadas as prestações de contas e os processos. Sendo assim, um pouco diferente a análise desta 

prestação de contas. A Sra. Carla destacou ainda que, para uma melhor transparência faz-se 

necessário e seria o ideal a junção desse relatório de pagamentos aos demais documentos para 

melhor apreciação. Mediante a avaliação da comissão de finanças e apreciação de todos aprovado 

por unanimidade pelos conselheiros presentes. Pauta 03: A Sra. Eliane convidou a Sra. Carla 

Pazini para apresentar o assunto em pauta. A Sra. Carla destacou que este recurso no valor de 

R$120.000,00 (cento e vinte mil reais), já passou pelo conselho de assistência em outra ocasião e 

já está em conta, porém foi solicitado e aprovado um aditivo para esse termo. Entretanto o valor 

ainda não foi gasto pela instituição, devido a ajustes internos e a necessidade da revisão do uso 

deste, diante disso, houve então a necessidade de um Replanilhamento desse valor. Tal necessidade 

se dá para que o valor seja usado de modo a complementar os pagamentos das despesas pactuadas 

no termo. Sendo assim, faz necessária a alteração do cronograma físico financeiro. Pauta 04: 

Novo termo de Acordo de Cooperação – APAE – Aquisição de um veículo (Micro-ônibus); A Sra. 

Eliane destacou que a APAE apresentou um aditivo ao acordo de cooperação do uso do Micro-

ônibus e seguindo a orientação do jurídico, de acordo com decreto municipal o tempo de 

empréstimo já está vencido. Diante da burocracia, de doação do micro-ônibus a instituição e 

contando com o tempo, a Sra. Eliane destacou que ao invés de um aditivo seja realizado um novo 

termo, de modo que a instituição permaneça com o veículo, de modo a atender as necessidades do 

serviço. A Sra. Carla destacou ainda, a importância deste veículo para a execução das ações da 

instituição que é imprescindível, reiterando que não há possibilidade desta se manter sem o 

veículo. E reiterou que, faz-se necessário a realização deste novo termo, mas ainda assim, buscar  
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meios para que se realizasse a doação deste veículo em definitivo a instituição. Os Conselheiros 

concordaram com a pontuação da Sra. Carla e destacaram o quanto se faz necessária essa ação. 

Antes do encerramento dessa reunião, a Sra. Eliane apresentou aos conselheiros as emendas 

federais para a APAE (100.000,00 Custeio e 150.000,00 – investimento) e SSRC (300.000,00 – 

custeio) para o conhecimento dos presentes. Sendo assim, e sem mais assuntos a serem tratados, 

eu Indihane Terra Caitano lavrei e assino junto aos demais conselheiros a referida ata. 

 

 

 

 

 

Indihane Terra Caitano 

Secretária Executiva  
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Ana Paula Carvalho Barbosa 

Cáritas Diocesana de São Mateus 

 

 

 

 

 

 

 

Edercival Mesquita 

Sociedade Santa Rita de Cássia – 

Lar dos Velhinhos. 
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Marcelo Pires de Oliveira 

Secretaria Municipal de Cultura. 

 

 

 

 

Leonilza Ramos dos S.B. Borges 

Secretaria Municipal de Gabinete 

 

 

 

 

 

Paulo Henrique R. Santana Ferreira 

Procuradoria Municipal 

 

 

 

 

Carla Pazini 

Sociedade Santa Rita de Cássia- 

Lar dos Velhinhos. 

 

 

 

 

 

 

 

Tatiana Ribeiro dos Santos 

Secretaria Municipal de Finanças. 

 

 

 

 

Antônio Nogueira 

Usuários SUAS 

 

 

 

 

 

Maxcyellen Vieira Calixto 

Secretaria Municipal de Finanças 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


